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Государственная защита детей в неблагополучных семьях: о ходе выполнения Декрета Президента Республики Беларусь
 от 24.11.2006 года № 18
Защита прав и законных интересов детей и молодежи, предупреждение безнадзорности среди несовершеннолетних, сохранение семьи для ребенка – одно из приоритетных направлений государственной политики Республики Беларусь. Государственными органами выполнен значительный объем работы по совершенствованию национального законодательства, направленного на оказание государственной помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Согласно Декрету Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 года № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет) в Ветковском районе проводится определённая межведомственная работа по своевременному выявлению семей, имеющих проблемы, повлекшие за собой нарушение прав детей, и оказанию постоянной эффективной помощи этим семьям с целью их сохранения, повышения ответственности родителей за воспитание детей и предотвращения социального сиротства.
Профилактика социального сиротства начинается с выявления детей находящихся в социально-опасном положении. На протяжении 6 лет работы по Декрету № 18 наблюдается стойкая динамика снижения такой категории детей. По состоянию на 01.12.2013 г. в Ветковском районе учтено 85 детей, находящихся в социально опасном положении, воспитывающихся в 41 семье. Для сравнения:

- на начало 2008 года в социально опасном положении находилось 326 детей из 159 семей;

- в 2009 году – 213 детей из 89 семей;

- в 2010 году – 163 ребенка из 72 семей;

- в 2011 году – 159 детей из 68 семей;

- в 2011 году – 145 детей из 61 семьи;

- в 2012 году – 130 детей из 55 семей;

- по состоянию на 01.04.2014 г. в Ветковском районе учтено 108 детей, находящихся в социально опасном положении, воспитывающихся в 47 семьях.
Дети этой категории пополняют количество несовершеннолетних, находящихся на государственном обеспечении, а их родители – число обязанных лиц.

В 2013 году выведены из социально опасного положения в связи с нормализацией ситуации в семье 32 ребенка, что составляет 54% от числа снятых с учета по другим причинам.
Оказание реальной качественной помощи детям и семьям, находящимся в социально опасном положении, на раннем этапе семейного неблагополучия – наиважнейшая задача. Достичь этого возможно при тесном взаимодействии всех заинтересованных организаций.
В 2014 году комиссией по делам несовершеннолетних приняты решения об отобрании 10 детей из 4 семей (5 родителей). При этом, продолжается работа с еще двумя семьями, в которых произведено отобрание в 2013 году (5 детей). В результате проводимой работы по реабилитации семей в 2014 году 4 детей возвращены в семьи троим родителям, 1 мать лишена родительских прав в отношении дочери. Двое детей отобраны у матери решением суда без лишения родительских прав вследствие установления у матери наличия заболевания, препятствующего выполнению родительских обязанностей. Еще в отношении одной матери материалы находятся в суде на рассмотрении по вопросу ЛРП. С остальными продолжается реабилитационная работа.
Следует отметить, что в Ветковском районе достаточно низкий процент возврата детей в семьи (ниже среднеобластного). Из всего количества отобранных за время действия Декрета № 18 86 детей возвращены в семью, что составляет 49,4% от общего количества отобранных; в отношении 69 несовершеннолетних родители лишены родительских прав, что составляет 39,6%, в том числе отобранных повторно – 18, что составляет 10,3% от общего количества отобранных. Данные показатели достаточно тревожны.
Нужно отметить, что продолжает оставаться острой проблема организации работы с семьями, находящимся в условиях социально опасного положения: у родителей данной категории является нежелание (или неумение) их самих принимать участие в реализации индивидуальных планов защиты несовершеннолетних, а также их низкий культурный и образовательный уровень.
Практика показывает, что положительных результатов можно добиться в случае, если на местах работают постоянные (опытные) сотрудники. Примером может служить сложившийся опыт работы в аг. Великие Немки. Только в результате слаженного взаимодействия всех структур они действительно добиваются положительных результатов в реабилитации семей. Здесь нужно отметить не только вопрос успешной реабилитации семей, но и работы с обязанными лицами. На протяжении длительного периода в КСУП «Немки» не отмечено случаев не выходов на работу без уважительной причины, и процент возмещения расходов достаточно высокий. Большая заслуга в осуществлении реабилитационной работе с обязанными лицами на данном предприятии – отношение трудового коллектива к тем, кто в своей жизни оступился. Люди не отвернулись от них, а, по возможности приняли максимальное участие в их возврате к нормальной жизни.
По состоянию на 01.12.2013 года в районе проживало 91 обязанное лицо, на 01.01.2013 года – 92, на 01.01.2012 года – 110, на 01.01.2011 года – 118. На 01.05.2014 года – 90.
Достаточно острой в нашем районе остается проблема с прогулами, совершаемыми обязанными лицами.

Так, если в первом квартале 2013 года было совершено 342 прогула, то в первом квартале 2014 года – 312 прогулов. Улучшения, если и произошли, то довольно незначительные. Продолжают наблюдаться случаи невыходов на работу обязанных лиц, и наше безразличное отношение к ним. А в результате, государство должно, что называется, «безвозмездно» содержать детей, находящихся на государственном обеспечении.
В целом же требования Декрета № 18 на территории Ветковского района выполняются всеми заинтересованными:

- обеспечено 100%-ное трудоустройство обязанных лиц обратившихся в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома;

- возмещение средств обязанными лицами, проживающими в районе, по итогам 2013 года:

на 01.01.2011 – 48,8%;

на 01.01.2012 – 69%;

на 01.01.2013 – 73,7%.
По состоянию на 01.05.2014 года процент возмещения по нашему району составляет 71,56% (по сравнению с прошлым месяцем, на 01.04.2014 года – 67,03%).
Результат возмещения средств является одним из определяющих показателей работы всех заинтересованных по выполнению требований Декрета № 18. С данной задачей мы в настоящее время справляемся.
В дальнейшем всем нам предстоит максимально успешно продолжать работу по качественной реализации требований Декрета № 18.
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