[bookmark: _GoBack]    ВИДЫ ПОМОЩИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ В ЦСОН ПОЖИЛЫМ ГРАЖДАНАМ И ИНВАЛИДАМ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ
      
        В ГУ «Центр социального обслуживания населения Ветковского района» пожилым гражданам и инвалидам, пострадавшим от домашнего насилия оказываются следующие социальные услуги: 
· консультационно-информационные;
· социально-психологические;
· социальный патронат (экстренный, плановый, контрольный) – сопровождение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленное на ее преодоление, восстановление нормальной жизнедеятельности, мобилизацию и реализацию собственного потенциала граждан для личного и социального роста;
· социально-посреднические услуги (содействие в получении и оформлении всех видов льгот и гарантий, предусмотренных законодательством, помощь в получении и восстановлении необходимых документов, содействие в оформлении льгот и пособий);
· юридическая консультация;
·   услуга временного приюта «кризисная комната» оказывается для жертв торговли людьми, лиц, пострадавших от домашнего насилия, террористических актов, техногенных катастроф, стихийных бедствий, для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Работа кризисной комнаты строится на принципах доверия и конфиденциальности. Адрес кризисной комнаты держится в секрете.
        Кроме того, при необходимости пострадавшим от домашнего насилия (люди старшего возраста, люди с инвалидностью) могут оказываться социально-бытовые услуги на дому, услуги сопровождаемого проживания, а также социальные услуги в рамках деятельности отделений дневного или круглосуточного пребывания, может предоставится государственная адресная социальная помощь, материальная и гуманитарная помощь.

