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Налоговые последствия использования схем ухода от налогообложения.

Контрольная деятельность налоговых органов направлена не только на выявление недобросовестных плательщиков, которые используют схемы ухода от налогообложения, но также на пресечение такой деятельности, в том числе путем проведения разъяснительной работы в виде информирования о выявленных в ходе проверок нарушениях.

В ходе проведения проверки одного из частных унитарных предприятий в связи с началом процедуры ликвидации субъекта хозяйствования, налоговым органом было установлено, что в адрес руководителя (учредителя) данного предприятия реализован легковой автомобиль по заниженной стоимости.

Так, в 2020 году ЧТУП приобретен в собственность предмет лизинга – легковой автомобиль, стоимость которого составила 87,8 тыс. рублей.

По истечении 13 месяцев транспортное средство перешло в собственность предприятия и спустя небольшой промежуток времени было реализовано руководителю (учредителю) по цене, которая ниже минимальной рыночной стоимости на идентичные автомобили в 2,5 раза.

В месяце, следующем за приобретением, вышеуказанное транспортное средство, впрочем, и было реализовано руководителем проверяемой организации по рыночной стоимости.

На основании анализа и оценки в совокупности установленных обстоятельств и собранных доказательств, налоговым органом установлено, что переоформление автомобиля на физическое лицо, произведено с целью минимизации налоговых обязательств проверяемого субъекта, в том числе и с целью занижения налоговой базы для исчисления подоходного налога с физических лиц. 

По результатам проверки инспекцией предъявлено к уплате налогов и пеней в сумме 10,6 тыс. рублей, в том числе подоходный налог из дохода руководителя в сумме 8,2 тыс. рублей.

Кроме того, за допущенные нарушения юридическое привлечено к административной ответственности, сумма штрафа составила 3,4 тыс. рублей.

В очередной раз хотелось бы напомнить, что любые сделки, целью которых является минимизация налогов, в том числе сопряженные с сокрытием реальных доходов, влекут за собой последствия. Установление таких схем минимизации налоговыми органами – вопрос времени.

