К паводку готовы!

В рамках выполнения плана основных мероприятий по подготовке к пропуску половодья, предупреждению и оперативному реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, минимизации их последствий в урочище Шубино Ветковского района проведена практическая тренировка по реагированию на чрезвычайные ситуации связанные с подтоплением  в результате весеннего паводка и ливневых дождей.

По тактическому замыслу, в связи с интенсивным таянием снега и выпадением обильных осадков в виде дождя, произошло повышение уровня воды в реке Сож и подтопление трансформаторной подстанции №333 с отключением электроэнергии в котельной, подтопление запорной арматуры газового трубопровода, а подъезд к месту чрезвычайной ситуации заблокирован упавшими деревьями.

Участники учения с поставленными задачами справились. Органы управления и силы Ветковского звена областной подсистемы к проведению работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций связанных с ухудшением паводковой обстановки, авариями на сетях жизнеобеспечения населения в период половодья - готовы.

