       В государственном учреждении «Центр социального обслуживания населения Ветковского района» ведется работа по оказанию социально-значимых услуг. В 2020 году предоставлены гражданам следующие услуги:

      - оказание гуманитарной помощи в виде одежды б/у - 493 человека;

      - оказание материальной помощи на приобретение дров, лекарств, оплату дорогостоящей операции и др. -  270 человек;

      - оказание государственной адресной социальной помощи - 530 человек;

      - получено 60 заявок на доставку продуктов питания пожилым людям.

      Напоминаем жителям нашего района, что в декабре 2020 года заявления на предоставление материальной помощи необходимо предоставить до 17 числа.
В Ветковском районе проживает 981 инвалид в отделение дневного пребывания для инвалидов ГУ «Центра социального обслуживания населения» зачислено 18 человек.

Несмотря на эпидемиологическую ситуацию, работа отделения не остановлена: разработан план посещения инвалидов по 5 человек в день, выдерживается дистанция 1,5 метра друг от друга, ребята обеспечены средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки, дез. средства). Воспитанники занимаются в кружках «Калейдоскоп искусств», «Волшебный стежок», в которых в настоящее время готовятся к Международному дню инвалидов и Новому году, изготавливают открытки, сувениры своими руками. Данная продукция выставляется и рекламируется в социальных сетях и на страничке заведующей отделения в «Одноклассниках» и «В контакте». Все желающие могут приобрести данные сувениры. Обратиться можно по телефону 4-27-66; (25)9055872.

