Описание границ водных объектов и участков рек на территориях радиоактивного загрязнения Ветковского района Гомельской областей, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, где запрещено любительское рыболовство, а также нахождение граждан без пропусков:

- по обе стороны реки Сож вниз по течению в административных границых Ветковского и Чечерского районов вдоль кварталов леса №№ 112, 114, 131 Велико-Немковского лесничества ГСЛХУ «Ветковский спецлесхоз»;
- по обе стороны реки Сож вниз по течению от лесного квартала № 171  Велико-Немковского лесничества вдоль административной границы с Чечерским и Буда-Кошелевским районами до устья реки Липа;

- по левому берегу реки Сож от устья реки Липа вниз по течению до устья реки Беседь  с прилегающими притоками и водоемами (озера Смедин, Борисовец, Риславль, Теребахор, Лукова);

- по обе стороны реки Беседь  вниз по течению от  квартала леса № 122 Столбунского лесничества южнее населенного пункта Глыбовка (1,5 км от границы населенного пункта) до квартала леса № 192 Ветковского лесничества включительно;

- по правому берегу реки Беседь вниз по течению от квартала леса № 192 Ветковского лесничества до впадения в реку Сож.

