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ЛЬГОТЫ ПО ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГУ И НАЛОГУ НА НЕДВИЖИМОСТЬ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району информирует физических лиц, членов многодетных семей (семья, в которой на иждивении и воспитании имеется трое и более несовершеннолетних детей), что освобождение от налога на недвижимость и земельного налога предоставляется: 

● по всем принадлежащим им жилым помещениям в многоквартирных или блокированных жилых домах (квартира, комната), жилым домам, садовым домикам, дачам, гаражам, машино -местам; 

● по всем земельным участкам, предоставленных им для строительства и (или) обслуживания указанных выше объектов, ведения личного подсобного хозяйства, сенокошения, выпаса сельскохозяйственных животных, дачного и гаражного строительства, в виде служебного земельного надела, для традиционных народных промыслов (ремесел). 

Для применения льготы по имущественным налогам необходимо представить документ, подтверждающий такое право (удостоверение многодетной семьи) в любую инспекцию МНС. 

При возникновении вопросов в части налогообложения земельных участков и объектов недвижимости, расположенных на территории города Ветка и Ветковского района, Вы вправе обращаться в отдел по работе с плательщиками по Ветковскому району ИМНС Республики Беларусь по Гомельскому району, г. Ветка, Красная площадь, 7.

Телефон для справок: 8 (02330) 42 481, 42 473.

