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Исключаем риски административной ответственности за неуплату (неполную) уплату налогов при отсутствии денежных средств на расчетном счете достаточных для исполнения налогового обязательства

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району с целью упреждения совершения плательщиками нарушений законодательства в части неуплаты (неполной) уплаты налогов, сборов (пошлин), ответственность за которые установлена статьей 14.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) напоминает.

За неуплату или неполную уплату налогов, сборов (пошлин) предусмотрена административная ответственность. 

Для исключения применения административной ответственности плательщику необходимо своевременно направить в банк платежное поручение (поручения) для исполнения налогового обязательства в полном объеме (примечание 2 к статье 14.4 КоАП): 
к одному или нескольким счетам – при наличии на них денежных средств, достаточных для исполнения налогового обязательства в полном объеме; к одному из счетов (с последующим направлением банком на исполнение посредством автоматизированной информационной системы исполнения денежных обязательств (АИС ИДО) – при недостаточности (отсутствии) на его счетах денежных средств для исполнения налогового обязательства в полном объеме). 


Кроме того, во избежание ответственности, предусмотренной статьей 14.6 КоАП, плательщик обязан не позднее пяти рабочих дней со дня возникновения задолженности по уплате налогов, сборов (пошлин), пеней представить в налоговый орган по месту постановки на учет перечень дебиторов (пункт 1.5 статьи 22 Налогового кодекса Республики Беларусь) по форме, утвержденной Постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 31.12.2010 №97 «Об установлении форм документов» (с изменениями и дополнениями), в письменной или электронной форме. 

