     ПРЕБЫВАНИЕ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ 

           ГРАЖДАНСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ.
Иностранцы, не имеющие действительного вида на жительство, въезжают в Республику Беларусь, выезжают из Республики Беларусь и осуществляют транзитный проезд (транзит) через территорию Республики Беларусь по документу для выезда за границу при наличии визы, если иное не определено Законом Республики Беларусь от 04.01.2010 №105-З «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» (далее – Закон), иными законодательными актами и международными договорами Республики Беларусь.
Иностранцы, имеющие действительный вид на жительство, въезжают в Республику Беларусь и выезжают из Республики Беларусь по документу для выезда за границу.

 Иностранец при въезде в Республику Беларусь заполняет миграционную карту, которая вместе с документом для выезда за границу предъявляется сотруднику органа пограничной службы в пункте пропуска через Государственную границу.

При выезде из Республики Беларусь иностранец обязан сдать миграционную карту сотруднику органа пограничной службы в пункте пропуска через Государственную границу.

Срок временного пребывания в Республике Беларусь иностранца определяется сроком действия выданной ему визы и не может превышать девяноста суток в календарном году со дня первого въезда в Республику Беларусь, если иное не определено Законом, иными законодательными актами и международными договорами Республики Беларусь.

Срок временного пребывания в Республике Беларусь иностранца прибывшего в Республику Беларусь в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяноста суток в календарном году со дня первого въезда в Республику Беларусь, если иное не определено Законом или иными законодательными актами и международными договорами Республики Беларусь.

Временно пребывающий в Республике Беларусь иностранец обязан выехать из Республики Беларусь до истечения срока действия визы или установленного Законом срока временного пребывания в Республике Беларусь, если на момент истечения указанных сроков иностранцу не продлен срок временного пребывания или не получены разрешение на временное проживание либо разрешение на постоянное проживание. 

Иностранцы, прибывшие в Республику Беларусь, обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по месту фактического временного пребывания, если иное не определено Законом и международными договорами Республики Беларусь, кроме иностранцев, указанных в статье 45 Закона.

Временно пребывающие в Республике Беларусь иностранцы обязаны проживать в Республике Беларусь только по тому месту временного пребывания, по которому они зарегистрированы в органах регистрации.

При перемене места временного пребывания иностранцы обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по новому месту временного пребывания.

Иностранцы, прибывшие в Республику Беларусь в целях туризма, путешествующие в пределах территории Республики Беларусь, в соответствии с программой тура, регистрируются в органе регистрации по месту первоначального временного пребывания на весь период проведения тура. Государственная пошлина за регистрацию не взимается ( пункт 12.14.1 Указа Президента Республики Беларусь от 26.04.20  № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»).

Временно пребывающие в Республике Беларусь граждане (подданные) государств с визовым режимом въезда в Республику Беларусь регистрируются на срок, указанный в их заявлении или ходатайстве принимающей организации, но не более срока действия визы.

Транзитный проезд (транзит) иностранцев через территорию Республики Беларусь осуществляется в срок, не превышающий двух суток со дня их въезда в Республику Беларусь, за исключением случаев вынужденной остановки, в соответствии с Правилами транзитного проезда (транзита) иностранных граждан и лиц без гражданства через территорию Республики Беларусь.

Иностранцы, находящиеся в Республике Беларусь, обязаны соблюдать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства Республики Беларусь, уважать ее национальные традиции.

Иностранцы, совершившие на территории Республики Беларусь преступления, административные и иные правонарушения, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

За нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства, выражающееся в том числе в несоблюдении иностранцем установленного порядка регистрации либо уклонения от выезда по истечении установленного срока пребывания, предусмотрены предупреждение, штраф или депортация.

При оформлении регистрации по месту пребывания в Республике Беларусь иностранец обязан предоставить в подразделение по гражданству и миграции следующие документы (если иное не определено законодательными актами или международными договорами Республики Беларусь):

   - заявление (бланк заявления выдается в подразделении по гражданству и миграции);

   - миграционная карта ( при необходимости);

   - документ для выезда за границу (паспорт);

   - страховой полис (при необходимости);

  - документ, подтверждающий внесение платы (при необходимости).































































































































