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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

16 февраля 2017 года

«Профилактика правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений»


Вопросы профилактики правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, достаточно актуальны не только для нашей страны, но и для всего мирового сообщества.


Проведенный анализ свидетельствует о том, что удельный вес таких преступлений на протяжении последних 5 лет не превышает 3%, тем не менее, в отдельных случаях их совершение влечет не только особо тяжкие последствия, но и поражает своей жестокостью.


Насилие – это всегда преступление. Но о нем почему-то принято умалчивать и как говорят в народе «Бьет - значит любит». Когда насильственные действия совершаются в семье, родными людьми – это беда, где не нужно молчать, а нужно бороться!


Насилие - это умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психологические страдания.


Домашнее насилие это не то, что нужно скрывать, замалчивать, терпеть или страдать от него. Случай семейного насилия, если он произошел, необходимо остановить, чтобы предотвратить его повторение в будущем.


По данным статистики, в Беларуси около 30% женщин страдают от домашнего насилия и это не преувеличение, а цифры проведенного исследования в Республике Беларусь. По официальным данным в Республике Беларусь в 2016 году зарегистрировано 2 539 преступлений совершенных в быту, на территории Гомельской области 379 преступлений. Более 70 % данных уголовных деяний совершено в состоянии алкогольного опьянения.


Значительная часть бытовых преступлений совершены в период времени с 18.00 до 24.00 часов – 44,7%, при этом наибольшее их количество – в субботу (18,1%) (от числа оконченных расследованием).

Большинство бытовых преступлений совершается мужчинами, а их жертвами, как правило, становятся женщины (76,8%). На момент совершения преступлений 15,4% потерпевших находились в состоянии алкогольного опьянения.

В Ветковском районе же за 2016 год совершено 5 преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. Вынесено 4 постановления о возбуждении уголовных дел по превентивным статьям, то есть направленным на профилактику преступлений, а именно, ст. 153 УК РБ за умышленное причинение легкого телесного повреждения предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом. Истязание, предусмотренное ст. 154 УК РБ, так же является статьей превентивной направленности и предусматривает за умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев, не повлекшие за собой последствий, предусмотренное ст. 147, 149 УК РБ – влекут ответственность в виде ареста, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа. За угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества согласно ст. 186 УК РБ предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до  двух лет, или лишением свободы на тот же срок.


Согласно Закону № 122-З от 04.01.2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в отношении лиц злоупотребляющих спиртными напитками и допускающие насилие в семье применяются индивидуальные меры профилактики: а именно вынесение официальных предупреждений, осуществление профилактического учета и объявление защитного предписания. Официальное предупреждение – это письменное разъяснение гражданину о недопустимости подготовки или совершения правонарушений в целях предупреждения повторности совершения им правонарушений. На территории Ветковского района в настоящий момент объявлено 265 официальных предупреждений, вынесено 5 защитных предписаний гражданам, совершившим административные правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Защитное предписание - довольно действенная мера. Гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается предпринимать попытки выяснять места нахождения, и общаться с ним, в том числе по телефону или интернету.


Необходимо отметить, что пострадавшие от домашнего насилия, а так же подвергшиеся психофизическому насилию и жертвы торговли людьми, могут найти временное пристанище в так называемой «кризисной» комнате. Она создана в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов Центра социального обслуживания населения Ветковского района (агрогородок Присно, ул. Кооперативная, 5). В «кризисную» комнату граждане могут попасть по направлению управления по труду занятости и социальной защите райисполкома, отдела образования, спорта и туризма райисполкома, отдела внутренних дел райисполкома, УЗ «Ветковская ЦРБ» и других государственных органов, или если граждане обратятся по собственной инициативе. Срок нахождения в кризисной комнате зависит от конкретных обстоятельств и составляет не более 10 дней непрерывного пребывания.


Насилие в семье – это не простой семейный конфликт, это преступление. Его можно и нужно остановить. Если вы стали жертвой или свидетелем трагедии, обратитесь за помощью по телефону «горячей линии» для пострадавших от домашнего насилия 8-801-100-8-801. Звонок со стационарного телефона бесплатный. Так же вы можете позвонить в оперативно-дежурную часть Ветковского райисполкома по телефону   2-12-49, или по спецлинии 102.
ОВД Ветковского райисполкома
УЗ «Ветковская «ЦРБ»

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Ветковского райисполкома
