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ТЕХНОЛОГИИ И ИННОВАЦИИ 8 ПРОМЫШЛЕННОСТИ
17-20 сентября 2019
Футбольный манеж пр. Победителей, 20/2 Минск, Беларусь

Выставочное унитарное предприятие «Экспофорум» ведет подготовку 22-й международной специализированной выставки «ТехИнноПром», которая запланирована к проведению с 17 по 20 сентября 2019 года в г. Минске в футбольном манеже по адресу: пр. Победителей, 20/2 в рамках Белорусского промышленно​инвестиционного форума-2019.
Цель выставки - продвижение инновационного промышленного оборудования, продукции и технологий отечественных и зарубежных компаний на региональные и международные рынки; укрепление деловых контактов и обмен опытом.
Концепция Белорусского промышленно-инвестиционного форума-2019
предполагает
сочетание
международных специализированных выставок «ТехИнноПром», «Профсварка», «Химия. Нефть и газ», «Пластех» и деловой программы, посвященной трендам развития инвестиционного потенциала Беларуси.
Приглашения принять участие в мероприятиях Белорусского промышленно-инвестиционного форума-2019 направлены руководителям регионов и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, правительствам стран Содружества Независимых Государств. Осуществлена рассылка информационных материалов о выставке «ТехИнноПром» белорусским и зарубежным организациям потенциальным участникам выставки.
В настоящее время подтвердили заинтересованность принять участие в форуме правительства Республики Крым, Республики Татарстан, Алтайского, Приморского и Ставропольского края. Архангельской, Брянской, Волгоградской, Вологодской, Воронежской, Иркутской, Кировской, Костромской, Курской, Ленинградской, Липецкой, Нижегородской, Пензенской, Псковской, Ростовской, Смоленской, Тверской, Томской, Тульской, Тюменской областей, городов Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Российской Федерации. Поступают заявки на участие в выставке «ТехИнноПром» от белорусских и зарубежных организаций.
Информация о выставке «ТехИнноПром» - на сайте организатора.
