ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ! СРОК ОПЛАТЫ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА ПО ДОХОДАМ, ПОЛУЧЕННЫМ В 2017 ГОДУ НЕ ПОЗДНЕЕ 15 МАЯ 2018 ГОДА
Налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу за 2017 год граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, которые относятся к налоговым резидентам обязаны были представить не позднее 1 марта 2018 года.

   Налоговую декларацию (расчет) о  доходе представляют граждане, получившие в течение 2017 года доходы, подлежащие налогообложению. К таким доходам, в том числе, относятся:

-   доходы, полученные за границей;

- доходы, полученные от физических лиц, если такие доходы превышают 5555 рублей в год и получены не от близких родственников;

-   доходы, полученные от продажи двух и более автомобилей в течение года;

-  доходы, полученные от продажи автомобиля технически допустимая общая масса которого превышает 3500 килограммов и (или) число сидячих мест которого, помимо сиденья водителя, превышает восемь;

-  другие доходы, если обязанность по удержанию подоходного налога не возложена на источник выплаты дохода (доходы в виде займов, кредитов, ссуд от иностранных организаций, иностранных индивидуальных предпринимателей и физических лиц, не относящихся к постоянно проживающим в Республике Беларусь). 

Налог уплачивается не позднее 15 мая 2018 года.
Произвести уплату подоходного налога можно любым удобным для плательщика способом через отделения банков, почтовые отделения,  а также воспользовавшись услугой «Интернет-банкинг».

Также интернет-сервис «Личный кабинет плательщика для физических лиц» позволяет оплачивать налоговые платежи посредством Интернет-банкинга ОАО АСБ «Беларусбанка», ОАО «Белгазпромбанка», ЗАО «Альфабанка» и ОАО «Белинвестбанка».

Таким образом, для оплаты подоходного налога физическое лицо вправе выбрать наиболее удобный способ.

