
В Ветковском районе завершилась традиционная акция «Неделя леса» 

Финальную точку в добровольной миссии по лесовосстановлению поставили специалисты областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.


За неделю сотни волонтёров со всего района высадили 73000 саженцев сосны обыкновенной и берёзы на площади 13,8 га. Об этом рассказали в Ветковском спецлесхозе. В первый день на лесные просеки вышли работники лесного хозяйства, все сельсоветы, а также учащиеся Столбунского школьного лесничества. В Ветке к лесникам присоединились работники районного исполнительного комитета и Ветковского РОЧС. Спасатели, для которых участие в акции стало уже традиционным, со знанием дела взялись за мечи Колесова и ящики с молодыми сосёнками и парами отправились вдоль борозды.


— В этом году отборный посадочный материал мы закупали в двух местах, — наблюдая за слаженной работой коллег и бравых спасателей, рассказала заместитель директора спецлесхоза по идеологической работе Тамара Убоженко. — Саженцы с закрытой корневой системой для нас подготовил Республиканский лесной селекционно-семеноводческий центр. Часть материала вырастил Жлобинский лесхоз.


Особый статус Ветковского лесного хозяйства — 100% радиоактивное загрязнение покрытых лесом земель — не позволяет заниматься выращиванием молодняка самостоятельно. Но это совершенно не препятствует работе по возобновлению «зелёных лёгких» нашей страны. Тема лесовосстановления особенно актуальна стала после массового поражения зрелых  деревьев жуком-короедом. В прошлом году площадь санитарных рубок в районе составила 62 га.


— Сегодня стоит задача максимально восстановить лес, — рассуждает Тамара Убоженко. — Разумеется, все 62 га вручную засадить не удастся. Это не всегда возможно по техническим причинам. На 10 га лес будет восстанавливаться естественным путём. Ещё на 14 га будет проведён комплекс мероприятий по содействию естественному восстановлению. Оставшиеся же территории мы засадим квёленькими деревцами, которые уже через пару-тройку лет поднимутся в молодой лес.

