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Информация для групп,

 выступающих перед населением
(июль 2018г.)
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 

ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ УСЛУГ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

                                                                                     "Здоровье нации – основа

                                                                                        благосостояния государства"

 
                                                                           А.Г.Лукашенко

Состояние здоровья населения является самым важным слагаемым качества жизни населения и определяет социально-экономическое благополучие и безопасность государства. Поэтому охрана здоровья граждан - одна из приоритетных государственных задач, решение которой предусматривает сохранение и укрепление здоровья нации с конечной целью - достижения всеми жителями республики такого уровня здоровья, который позволил бы им вести активную производственную, социальную и личную жизнь. 

Здоровье населения, проживающего на загрязненных радионуклидами территориях, – вопрос, обладающий наибольшей социальной значимостью.

Основной задачей развития здравоохранения является улучшение показателей здоровья населения на основе дальнейшего повышения качества медицинских услуг, обеспечение за счет бюджетных средств единых социальных стандартов медицинской помощи каждому человеку независимо от его места жительства.

В Ветковском районе функционирует сеть учреждений  здравоохранения:
· Ветковская районная поликлиника;

· Ветковская районная больница;

· Филиал «Светиловичская участковая больница»;

· Неглюбская амбулатория врача общей практики,

· Приснянская амбулатория врача общей практики;

· 15 ФАПов.
В учреждениях здравоохранения Ветковского района, с учетом декретного отпуска (48), работает 549 человек, из них: врачи – 66, стоматологи – 3, средние медработники – 217, прочие – 99, младшие медработники – 167.

В районе осуществляется работа по медицинскому обеспечению населения по следующим направлениям:

- организация диспансеризации лиц, проживающих на загрязненных территориях, все граждане распределены по 7 группам первичного учета; 

- организация и проведение лечебных и профилактических мероприятий;
-организация реабилитационных мероприятий; 

-совершенствование состояния материально-технической базы медучреждений. 

Создан Регистр динамичного медико-дозиметрического наблюдения населения, проживающего в зоне загрязнения. В Регистре введены данные по всем детям независимо от зоны проживания. Регистр создан в целях накопления достоверных данных о медико-биологических последствиях катастрофы обеспечения информационной поддержки диспансеризации, планирования и проведения лечебно-оздоровительных мероприятий.

В Ветковском районе проживает 17813 человек, в т.ч. городское население составляет 8449 человек, сельское – 9364 человека. 

Возрастная структура населения представляет регрессивный тип, т.е. удельный вес детей в общей численности населения составляет 21,3%, или 3804 человек, лица трудоспособного возраста – 9370- 52,5 % человек, лица пенсионного возраста составляют 4991 человек или 28%.

 Характеризуя демографическую ситуацию в районе необходимо отметить, что за последние несколько лет число умерших превышает число родившихся, что является  особенностью процесса депопуляции населения. Так в первом полугодии 2018 года в районе родилось 108 детей, что соответствует уровню прошлого года (108 детей) умерло – 161 человек (аналогичный период 2017 года - 193) . Естественный прирост населения сократился с минус 9,6 до минус 6,0 (по Республике Беларусь – 1,8). Среди районов с высоким уровнем смертности Ветковский занимает 10 место в Гомельской области, в прошлом году он занимал 2 место. 
В первом полугодии 2018 года в структуре общей смертности, как и смертности сельского населения занимают:

1-е место – болезни системы кровообращения  – 52,2% (84 чел); 

2-е место – онкологические заболевания – 16,1% (26 чел)
3-е место – старость – 14,9% (24 чел);

4-е место – травмы, отравления – 4,3% (7 чел.)
 

Удельный вес трудоспособного населения в структуре общей смертности в Ветковском районе за анализируемый период равен 19,9%, в 2017 году – 15,5%. 
Проводя анализ смертности среди лиц трудоспособного возраста, отмечается  ее незначительное, но увеличение. Так за 6 месяцев 2018 года в Ветковском районе зарегистрировано 32 случая смерти в трудоспособном возрасте, 2017 год – 30 чел. 
Показатель смертности лиц трудоспособного возраста на 1000 населения – 6,8‰, 2017 год – 6,5‰. Темп прироста числа умерших лиц трудоспособного возраста в абсолютных цифрах составил 6,7%, в относительных показателях – 4,6%. По данному показателю район превышает областной уровень на 65,9% (4,1‰). 
Среди районов с высоким уровнем смертности лиц трудоспособного возраста Ветковский район занимает 5 место, как и за аналогичный период прошлого года.

Доля сельского населения трудоспособного возраста в структуре смертности составила 69% (22 чел.). Доля городского населения трудоспособного возраста в структуре смертности равна соответственно 31%.
В структуре смертности трудоспособного населения занимают:

1-е место – болезни системы кровообращения  – 40,6% (13 чел), 2017 г. – 33,3% (10 чел);

2-е место –болезни системы пищеварения-21,9% (7 чел), 2017 2 человека 
3-е место – онкологические заболевания – 18,8% (6 чел), 2017г. – 6,7% ( 2 чел).
4-е место - травмы, отравления – 12,5% (4 чел), 2017 г. – 40% (12 чел);
Медицинские осмотры пострадавшего населения проводятся как при самостоятельном обращении в поликлинику, так и при плановых выездах медицинских бригад согласно утвержденным графикам.
За первое полугодие 2018 года диспансерным наблюдением охвачено 49,9%., в том числе  дети и подростки осмотрены на 100% от подлежащих. 
Важнейшими задачами здравоохранения являются профилактика неинфекционных заболеваний и снижение влияния на здоровье основных факторов риска (курение, нерациональное питание, низкая физическая активность, злоупотребление алкоголем). 

В этих целях реализуются республиканские профилактические проекты по формированию здорового образа жизни: «Здоровый город», «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра!» (для учреждений высшего образования), «Школа – территория здоровья». 

В отрасли здравоохранения будут внедрены: 

• инновационные разработки в сфере профилактики, диагностики, лечения заболеваний и реабилитации, 

• эффективная система подготовки и переподготовки медицинских кадров, 

• современные высокотехнологичные информационные системы.

Дальнейшее развитие получат межрайонные центры для оказания медицинской помощи пациентам с острым нарушением мозгового кровообращения и сердечными заболеваниями, улучшится их материально-техническая база (в первую очередь за счет их оснащения аппаратами компьютерной рентгеновской томографии, магнитнорезонансной томографии и ангиографами). 

Во всех регионах республики особое внимание будет уделяться проведению программ скрининга (массовых обследований) злокачественных новообразований, представляющих угрозу жизни в молодом возрасте (рака предстательной железы, шейки матки, молочной железы, рака кишечника). 

Ветковский район уже проводит скриннинговые исследования на рак предстательной железы, колоректальный рак. 
Для совершенствования системы здравоохранения и решения организационных и управленческих проблем реализуются мероприятия по информатизации отрасли (в том числе разработка и внедрение единой информационно-аналитической системы сбора и обработки статистической медицинской информации, электронной истории болезни, электронного рецепта и паспорта пациента, стандартов для медицинских информационных систем, телемедицинских технологий). 

Ветковская центральная районная больница использует систему обращения электронных рецептов. Внедрение электронного рецепта позволяет минимизировать время на его оформление, исключить подделку, дублирование, избежать ошибок, усилить контроль приобретения лекарственных средств и оптимизировать расходы на оплату льготных рецептов. 

Современное диагностическое оборудование (рентгенографическое,  лабораторное, кардиографическое и др.), установленное в Ветковской ЦРБ, имеет выход информации в цифровом формате. Таким образом, результаты диагностических исследований при необходимости оперативно передаются в другую организацию здравоохранения для изучения разными врачами-специалистами. 

В Беларуси создана единая республиканская система телемедицинского консультирования для врачей, которая позволяет врачам больниц в сложных случаях получить консультацию от специалистов вышестоящих организаций. 
УЗ «Ветковская ЦРБ» также подключена к республиканской сети телемедицины - в 2018 году проведено 35 телемедицинская консультация пациентов на областном и республиканском уровне.

Для улучшения доступности и сокращения времени ожидания приема у врача, сегодня налажена предварительная запись через сеть Интернет.  

Для решения проблемы очередей к узкопрофильным специалистам с 2016 года в стране начата масштабная подготовка врачей общей практики, обладающих всеми необходимыми практическими навыками для оказания медицинской помощи взрослым и детям. Внедрение этой должности вызвано необходимостью рационального распределения кадровых ресурсов в здравоохранении. 

В целях повышения уровня доступности медицинской помощи населению с 2017 года работа территориальных терапевтических участков стала повсеместно организовываться по принципу «команды» (трехступенчатая система приема пациентов: врачом общей практики, помощником врача по амбулаторно-поликлинической помощи и медицинской сестрой). 

В Ветковской ЦРБ из 6 участковых врачей пятеро имеют специализацию «врач общей практики».

В среднесрочной перспективе планируется создать единую интернет-систему, с помощью которой пациент через личный кабинет сможет получить доступ к своей медицинской информации, осуществлять взаимодействие с лечащим врачом.

Качественная медицинская помощь неразрывно связана с укреплением материально-технической базы учреждений здравоохранения и созданием благоприятных условий пребывания для пациентов в учреждениях здравоохранения. Лечебно-профилактические учреждения района в достаточном количестве оснащены медицинским оборудованием. Во всех лечебных сельских учреждениях функционируют аптеки-киоски.

В 2017 году проведен ремонт акушерского отделения районной больницы и поликлиники. В текущем году начат ремонт педиатрического отделения районной больницы, закуплено современное диагностическое оборудование (гемоанализатор, 2 монитора суточного мониторирования ЭКГ и давления). Также в этом году открылся кабинет колоноскопии на базе районной больницы.
****
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко во время посещения 24 ноября 2017 г. Буда-Кошелевской центральной районной больницы Гомельской области обратил внимание на необходимость обеспечения доступности медицинских услуг для каждого человека вне зависимости от того, где он живет – в большом городе или маленьком населенном пункте. Наряду с этим Глава государства потребовал: «Всё должно быть оптимально, ко всему нужно относиться по-хозяйски».

«Государство по-прежнему будет уделять большое внимание развитию здравоохранения», – заверил белорусский лидер.

                                                             УЗ «Ветковская ЦРБ»
                                                                            Отдел идеологической работы, культуры 

                                                                            и по делам молодежи Ветковского райисполкома
