Ваша безопасность в зимний период
Ни для кого не секрет, что с наступлением холодного времени года за окном преобладает погода, характеризующаяся отрицательной либо приближенной к нулю температурой воздуха, а также наличием снега и льда на дорогах, тротуарах, крышах, карнизах, козырьках и деревьях. Наличие этих «холодных» факторов не редко становится предпосылкой для происшествия несчастного случая. Некачественная уборка снега и льда с дорог, тротуаров и крыш зданий, пренебрежение элементарными требованиями безопасности при перемещении и проведении работ на открытом воздухе периодически зимой становятся причинами несчастных случаев как производственных, так и не связанных с производством.
В целях недопущения случаев травматизма Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда считает необходимым обратить внимание как руководителей организаций района, так и всех работников, а также местных жителей в целом на важность проведения следующих профилактических мероприятий:
очищать дороги, тротуары, проезды и проходы от снега и льда с проведением противогололедных мероприятий;

обеспечить работников организаций, передвигающихся вне производственных и административных зданий и помещений, соответствующими средствами защиты ног (спецобувь);

ужесточить контроль за выполнением работниками организаций обязанностей по охране труда в части применения средств индивидуальной защиты и осторожности при передвижении вне производственных и административных зданий и помещений;
провести с работниками организаций, передвигающихся вне производственных и административных зданий и помещений, профилактические беседы об осторожности передвижения в пешем порядке в холодное время года;
разработать и установить на видных местах, в том числе перед въездом на территорию организации, схемы движения транспорта. Определить приказом руководителя организации скорость движения транспортных средств по территории, с учетом вида и типа транспорта, состояния транспортных путей, интенсивности движения транспорта и других условий;

оборудовать для прохода людей на территорию организации проходные или калитки. Не допускать проход людей через ворота, предназначенные для движения транспорта;
обеспечить своевременную очистку крыш зданий и сооружений от снега и свисающих наледей (сосулек);

выполнение работ на крыше зданий производить по наряду-допуску на производство работ повышенной опасности и под руководством лица, ответственного за безопасное проведение этих работ;

осмотр, очистку кровель производить при благоприятных погодных условиях с соблюдением требований безопасности. К осмотру и очистке кровель привлекать лиц, допущенных к выполнению работ на высоте;

работников, занятых на работах по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда, обеспечить необходимыми средствами индивидуальной защиты, в т.ч. защитными касками, а при выполнении работ на высоте – средствами индивидуальной защиты от падения с высоты;

не допускать выход на крышу в гололед или при скорости ветра 15 м/с и более, перемещение по крыше здания с уклоном более 20 градусов без предохранительного пояса и страхующего троса, прикрепленного к надежной опоре, а также работу на крыше одного работающего;

при изменении погодных условий с ухудшением видимости, при гололеде, сильном ветре, снегопаде,  работы на высоте и открытом воздухе, выполняемые непосредственно с конструкций, перекрытий, оборудования и тому подобного, прекратить, а работающих вывести с места работы;

очистку от снега крыш всех конструкций производить только деревянными или пластмассовыми лопатами, начиная от конька к карнизу равномерно, не допуская перегрузки от снега отдельных участков кровли, при этом на ногах у работающего должна быть валяная или резиновая обувь;

не допускать применение металлического инструмента для скалывания льда, образовавшегося на отдельных участках крыши (в настенном желобе, у лотков перед водосточными трубами, в самих лотках и других местах) и не начинать очистку кровли от снега с краев;

наледи и сосульки, свисающие с карнизов, козырьков зданий, своевременно сбивать, используя специальные приспособления (крючки), с автогидроподъемников, автовышек и тому подобное. Не допускать свешивания работающего с крыши здания при сбивании наледей и сосулек;

внизу места производства работ по очистке крыши зданий от снега, сосулек и наледей ограждать, а проход для пешеходов и проезд для транспортных средств на время проведения работ закрывать;

опасные зоны возможного падения снега и льда ограждать с трех сторон инвентарными решетками, щитами, веревкой с красными флажками (сигнальной лентой)

до ограждения зоны возможного падения снега и льда на тротуаре выставлять дежурного в сигнальном жилете и защитной каске, снабженного свистком для предупреждения пешеходов и сигнализации работающим на крыше;

дверные проемы со стороны, очищаемой от снега кровли, запирать или внутри лестничных клеток, арок, ворот выставлять дежурных для предупреждения людей об опасности. В случае невозможности запереть дверь выхода из здания, сооружения в сторону очищаемой кровли сделать навес до границы опасной зоны для защиты пешеходов;

не сбрасывать снег на электрические, телефонные и другие провода, антенные вводы, оттяжки контактной сети, а также на деревья, кустарники, находящиеся внизу киоски, автомашины и прочее;

при очистке крыш не касаться электропроводов, телевизионных антенн, световых реклам и других установок, могущих вызвать поражение электрическим током;

сбрасывать снег с крыш только в дневное время. В случае необходимости проведения этих работ в вечернее или ночное время место работы и подходы к нему хорошо освещать;

по окончании работ, а также во время перерыва в работе инструменты и другие предметы с крыши убирать, при этом не сбрасывать их с крыши;

обеспечить своевременное информирование водителей автомобилей и спец. техники о неблагоприятных погодных условиях;

Внимательность, предусмотрительность и осторожность граждан в холодное время года непременно позволит избежать неприятностей, связанных с повреждением здоровья и повысить уровень комфортности и хорошего настроения местных жителей в преддверии новогодних праздников.
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