                Сокращение количества краж — задача реальная
Согласно проводимых  анализов, очевидно, что из года в год на территории района растет количество краж из квартир и частных домовладений. Рост краж в основном происходит в сельской местности и в частном секторе города. Жители еще надеются на «Авось» и уходя в магазин, к соседям или друзьям, оставляют не закрытыми двери  своих домов. Это позволяет ворам совершать преступления без каких- либо усилий. 

Анализ квартирных краж, совершенных на территории района позволяет сделать вывод, что наиболее распространенные способы проникновения в дома и квартиры это: свободный доступ подбор ключа путем взлома двери, через балкон, форточку, отжим двери, путем взлома замка. Основным орудием при совершении квартирных краж является лом, фомка, отмычка, молоток, топор. Предметами преступного посягательства аудио- видеоаппаратура, деньги, продовольственные товары, телевизоры, одежда.


Одной из эффективных мер профилактики краж из квартиры является оборудование подъездов жилых домов многоэтажной застройки усиленными дверями с запорно- переговорными устройствами. Главное условие- такая дверь должна открываться от вашего личного пин- кода(ключа). И нужно не забывать, что в окнах должны стоять двойные рамы, необходимо остеклять балконы.


Жителям сельской местности советуем не оставлять свои дома, не закрыв на замок двери. Уходя из домовладения, попросите соседей, чтобы присмотрели в ваше отсутствие за домом. И помните…


Если вы обнаружили, что у вас дома побывали воры, 

попросите своих соседей позвонить в милицию по номеру 102, 

не входите в квартиру в дом, пока не приедут сотрудники милиции. Возможно, в этом случае сохраняться следы и отпечатки пальцев преступника.


Чем раньше вы обратитесь в милицию, тем больше шансов, что преступники будут задержаны и понесут наказание в соответствии с законом.
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