[bookmark: _GoBack]Одним из способов активного времяпровождения на природе может явиться осуществление лова рыбы на дорожку с судов с двигателями. По общему правилу такой лов осуществляется в светлое время суток с использованием одной приманки или наживки на одного рыболова.  
Лов рыбы на дорожку осуществляется в рыболовных угодьях фонда запаса, а также в рыболовных угодьях, предоставленных в аренду только для промыслового рыболовства:
гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающими на территории Республики Беларусь и имеющими вид на жительство в Республике Беларусь, на основании действительного членского билета РГОО "БООР" при их наличии у этих граждан при себе в рыболовных угодьях в месте осуществления рыболовства и с возможностью его предъявления;
гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающими за пределами Республики Беларусь и временно пребывающими на ее территории, на основании документов, подтверждающих факт оплаты за предоставление права на осуществление любительского рыболовства (квитанция или карт-чек) данным способом. Размер платы определяется РГОО "БООР". 
Рыболовные угодья, в которых разрешен лов рыбы на дорожку с судов с двигателями, определяются решениями облисполкомов по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и Национальной академией наук Беларуси.
На территории Гомельской области перечень таких рыболовных угодий определен решением Гомельского областного исполнительного комитета от 30.05.2022 № 405 «Об определении перечней рыболовных угодий».
Решение опубликовано на сайте Гомельского областного исполнительного комитета.

