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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

(декабрь 2019г.)
«Преодоление пьянства и алкоголизма – одна из важнейших задач для государства и общества» 

Пьянство и алкоголизм –  серьёзное препятствие на пути развития любого общества. По данным Всемирной организации здравоохранения, злоупотребление алкоголем находится на третьем месте среди причин смертности (после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний). Подсчитано также, что систематическое употребление алкоголя уменьшает продолжительность жизни примерно на 15-20 лет. 

К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя, и проблемы пьянства и алкоголизма, а также наносимого этим пагубным явлением вреда являются для нас весьма актуальными.

Многие люди не видят ничего плохого в том, чтобы употреблять алкоголь вечером, в выходные дни или в праздники. Но мало у кого есть чувство меры и сила воли. И безобидное, на первый взгляд увлечение, превращается во вредную привычку. Алкоголь как наркотик вреден во всех видах и в любой дозе для организма человека, так как он действует как морфий или марихуана, то есть создает иллюзию добра и счастья, принося при этом непоправимый вред, как и любой другой яд. Заверения некоторых заядлых пьяниц в том, что, выпив, они чувствуют облегчение, есть чистейший самообман, вызванный параличом центров внимания и самоконтроля. Человек от приема любой дозы алкоголя впадает в состояние эйфории, и ему все, даже его собственная болезнь, представляется в розовом цвете. На самом деле прием алкоголя в любом количестве только усугубляет процесс и приносит вред человеку.

Справочно:

Алкоголь, или этиловый спирт, является наркотическим ядом, действующим на клетки организма человека, парализуя и разрушая их. Учеными доказано, что 100 г водки губит 7,5 тыс. активно работающих клеток головного мозга. Доза 7–8 г чистого спирта на 1 кг тела является смертельной для человека. 

Даже небольшие количества спиртного угнетают области мозга, контролирующие торможение, человек теряет контроль над своими поступками. При очень высоком уровне алкоголя в крови нарушается нормальная работа той области мозга, которая управляет дыханием – может наступить смерть из-за остановки дыхания. 

Систематическое потребление спиртного приводит к стойкому расширению кровеносных сосудов, непосредственно повреждая сердечную мышцу. Почки перестают выделять из организма вредные продукты жизнедеятельности.

Органом, наиболее повреждаемым при злоупотреблении алкоголем, является печень. Она перерабатывает около 95% алкоголя, поступившего в кровь. В результате в печени откладываются жирные соединения, что ведет к ее ожирению и замещению функционирующих печеночных клеток нефункционирующей рубцовой тканью – циррозу печени. Алкогольный цирроз является основной причиной смерти, связанной со злоупотреблением алкоголем. 

Давно установлено, что сильно пьющие люди часто болеют. Алкоголь оказывает воздействие на иммунную систему, повреждая ее защитный механизм.

Каждое третье преступление в Республике Беларусь из года в год совершается в состоянии алкогольного опьянения, в том числе более 80% бытовых убийств и фактов умышленного причинения тяжких телесных повреждений. Лица в нетрезвом состоянии – частые виновники дорожно-транспортных происшествий. Пьянство и алкоголизм, являясь прямым катализатором административных правонарушений и преступлений, наносит огромный материальный и моральный ущерб обществу, что однозначно усложняет оперативную обстановку и усугубляет демографическую безопасность в Республике Беларусь. Поэтому одна из основных задач государственных структур – противодействие нарушениям антиалкогольного законодательства, для реализации которой используются в качестве основных средств профилактические методы воздействия и административно-правовые ресурсы.



Всего по состоянию на 01.12. 2019  года на диспансерном учете  в  УЗ  «Ветковская ЦРБ» состоит: 


- 6 человек с психотическими расстройствами, связанными с употреблением алкогольных напитков: (2018 г.-12 человек);


- 453 человека с синдромом зависимости от алкоголя – (2018 г.-436 человек);


- 203 человека за употребление алкоголя с вредными последствиями (2018 г -183 человека);


- несовершеннолетних на диспансерном учете нет.

Только в 2019 году в  УЗ «Ветковская ЦРБ»:

- поставлено на диспансерный учет 78 человек с синдромом зависимости от алкоголя (2018г.-55 чел.); 
- поставлено на профилактический учет 105 человек (2018г.-138 человек) по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями, из них 4 подростка;

-снято с диспансерного учета с синдромом зависимости от алкоголя  61 человек (2018 г.- 70 человек);

-снято с профилактического учета по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями 85   человек, из них 4 подростка (2018г.- 92 человека).



В текущем году 520 человек прошли медицинские освидетельствования по выявлению состояния алкогольного опьянения (за аналогичный период 2018г.-590 человек). На комиссиях по направлению в ЛТП рассмотрен о 56 человек  (за аналогичный период 2018г.-71 человек) и направлено в ЛТП 19 человек. Зарегистрировано 5 случаев со смертельным отравлением суррогатами алкоголя - (за аналогичный период 2018 г.-2 случая).



Главной причиной совершения правонарушений и преступлений в основном является употребление алкоголя.
На территории Ветковского района в состоянии алкогольного опьянения в 2019 году совершено 20 преступлений (2018 г. - 31).

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 42 гражданина (2018г.- 51).
В Ветковском районе  в текущем году за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков к административной ответственности привлечено  18 лиц (2018г.-60 лиц), случаев незаконного хранения алкогольных изделий выявлено не было (2018г.-1 человек). 

Сотрудниками РОВД из оборота изъято 1017 литров самогона и  самогонной браги.
В районе уделяется особое внимание предупреждению и профилактике пьянства и алкоголизма на рабочих местах.

Во всех сельскохозяйственных организациях района приобретены приборы «Алконт», изданы приказы о назначении ответственных лиц, осуществляющих приборный контроль. Проверки работников проводятся не только перед началом работы, но и в течение всей рабочей смены. Результаты проверок регистрируются в соответствующих журналах.

В 2019 году мобильной группой райисполкома при проведении мониторинга производственных объектов было    выявлено 2 человека  в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период  2018 г - 2  чел.). 
Справочно: 

В ОАО «Хальч»  подсобный рабочий  в состоянии алкогольного опьянения был привлечен к выполнению строительных работ на МТФ «Новоселки». Данный работник уволен по п.7 ст.42  ТК РБ, с его  непосредственным  руководителем расторгнуты  трудовые отношения. 
Санитар учреждения «Ветковская районная ветеринарная станция» проводил  обработку  КРС  в  ОАО «Дружба» в состоянии алкогольного опьянения. Данный работник уволен согласно ТК РБ  по ст.42.п.7, руководителю учреждения объявлен выговор.

Самими нанимателями с начала года установлено 60 фактов нахождения работников  на рабочем месте (в рабочее время) в состоянии алкогольного опьянения. Ко всем нарушителям приняты меры дисциплинарного взыскания.
Одним из ключевых звеньев проводимой в районе антиалкогольной политики является деятельность комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданных при райисполкоме, предприятиях, организациях и учреждениях.

Так, комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Ветковском райисполкоме за 2019 год проведено 6 заседаний, в том числе  6 выездных  – в сельсоветах. На выездных заседаниях рассмотрен 41 гражданин. В основном все эти граждане состоят на профилактических учетах. Во время заседаний, как правило, перед присутствующими выступают сотрудники милиции, РОЧС, врач-нарколог и др. 
В последние годы в молодежной среде набрал значительные «обороты» т. н. пивной алкоголизм. Это отнюдь не безобидная вещь. Дело в том, что из-за слабой концентрации в пиве алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Поэтому алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3-4 раза быстрее, чем от крепких спиртных напитков. 

В этой связи весьма эффективным является запрет на распитие пива и слабоалкогольных напитков в общественных местах. 
Законодательство Республики Беларусь предусматривает административную ответственность за распитие указанных напитков на улицах, стадионах, в скверах, парках, в общественном транспорте и других общественных местах, кроме тех, которые предназначены для этих целей. На первый раз нарушившие запрет лица могут быть оштрафованы на сумму до 8 базовых величин. При повторном правонарушении в течение года размер штрафных санкций может возрасти уже до 15 базовых величин.

Справочно:

В Ветковском районе сотрудниками отдела внутренних дел за распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в пьяном виде к ответственности привлечено 619 граждан (2018г. – 616 граждан).

С целью выявления учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотических средств, совершению противоправных поступков, педагогами-психологами учреждений образования проводится диагностическое обследование учащихся. Традиционно в начале учебного года на основании диагностических материалов таких исследований даются  рекомендации всем участникам образовательного процесса, разрабатываются индивидуальные планы психолого-педагогической помощи  учащимся, ведутся карты психолого-педагогического наблюдения.

В отделе образования, спорта и туризма райисполкома ведется банк данных учащихся, нарушивших антиалкогольное законодательство. 

Справочно: в 2019 году сотрудниками РОВД за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте было привлечено 13 несовершеннолетних (2018г. – 14 несовершеннолетних). Также  в  2019 году  6 родителей привлечены к административной  ответственности по 6 эпизодам  по ст.9.4. КоАП  РБ,  из них  1 - за нахождение  несовершеннолетнего  в общественном  месте  в  пьяном  виде.

Для учащихся в каждом учреждении образования проводится цикл классных и информационных часов по профилактике пьянства и алкоголизма, формированию здорового образа жизни: «Всего одна рюмка…», «Я здоровье берегу – сам себе я помогу», «О вреде курения и алкоголя», «Алкоголь – яд» и др., что повышает престижность трезвого образа жизни в семье, осознание необходимости отказа от потребления алкогольных напитков несовершеннолетними.

Учреждением здравоохранения «Ветковская центральная районная больница» в ходе проведения медицинских осмотров учащихся старших классов проводится консультирование их по вопросам профилактики  пьянства и алкоголизма. Работниками здравоохранения проводятся информационные беседы в трудовых коллективах организаций, сельхозпредприятий района по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике социально-значимых болезней. В ходе таких бесед затрагиваются и такие темы как: «Результаты алкогольного опьянения и  травматизм», «Гепатит – причины, осложнения. Профилактика алкоголизма», также во время встреч ведутся беседы с родителями и обсуждаются такие темы как «Подростковый алкоголизм. В чем опасность» и др.

Вопросы предупреждения пьянства и алкоголизма находят отражение на страницах районной газеты «Голас Веткаўшчыны».
В Ветковском районе на борьбу с пьянством и алкоголизмом, а также снижение уровня негативных социальных и экономических последствий вследствие употребления населением алкогольной продукции направлены усилия всех органов государственного управления, общественных организаций.

Консультативную, медицинскую и методическую помощь по вопросам злоупотребления алкоголем можно получить в наркологическом кабинете Ветковской районной поликлиники по телефону 4-24-78.
Вместе с тем, одной из основных задач обеспечения здоровой нации выступает определение и поддержание необходимого баланса интересов личности, общества и государства. Совершенно логичным будет вывод о том, что и каждой личности следует нести ответственность за собственное здоровье, соблюдая баланс в своих желаниях, потребностях и возможностях, баланс в совершаемых действиях и их последствиях. Выбор «употреблять спиртные напитки» или «не употреблять их» всегда остаётся за конкретным человеком.
                                                                           УЗ «Ветковская ЦРБ»

                                                                          Ветковский РОВД

                                                                         Отдел идеологической работы, 

                                                                        культуры и по делам молодежи райисполкома


