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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

«Преодоление пьянства и алкоголизма – одна из важнейших задач для государства и общества» 

Проблема пьянства и алкоголизма продолжает оставаться одной из самых социально значимых и актуальных. Это негативное явление причиняет огромный материальный и нравственный ущерб как обществу в целом, так и отдельным гражданам. Пьянство и алкоголизм по масштабам своего распространения, величине экономических и нравственных потерь представляют самую серьезную угрозу демографической безопасности, стабильности развития государства, благополучию нации.

Спирт этиловый (этанол) – вещество, которое содержится в алкогольных (спиртных) напитках и является причиной большей части вредных последствий от их употребления вне зависимости от того, в виде каких спиртных напитков этанол поступает в организм: вино, пиво, крепкий алкоголь или другая алкогольная продукция.

Во многих частях мира употребление алкогольных напитков на различных встречах и приемах является общепринятой практикой. Тем не менее, в связи с опьяняющими, токсическими и вызывающими зависимость свойствами алкоголя его потребление может оказывать неблагоприятное воздействие на здоровье и иметь негативные социальные последствия.

Принято выделять три группы основных медико-социальных последствий, связанных с потреблением алкоголя.

1. Последствия для пьющего, включающие последствия разового неумеренного потребления алкоголя, такие как нарушения поведения (потеря самоконтроля, агрессивность и другие), а также нарушения здоровья (отравление алкоголем, развитие цирроза печени, рака, сердечно-сосудистых заболеваний, поражение поджелудочной железы, травмы и другие заболевания).

2. Последствия для близких пьющего человека (конфликты в семье, невыполнение семейных, родительских обязанностей, тяжелое материальное положение, признание детей находящимися в социально-опасном положении или нуждающимися в государственной защите, лишение родительских прав и другое).

3. Последствия для общества (дорожно-транспортные происшествия, совершение административных правонарушений, преступлений, несчастные случаи, снижение производительности труда, прогулы, экономический ущерб, связанный с расходами на лечение, пособиями, охраной правопорядка и другие).

Заболеваемость, связанная с употреблением алкоголя, относится к наиболее актуальным проблемам здравоохранения, так как пьянство и алкоголизм наносит огромный ущерб здоровью населения.

Общие факты, которые должен знать каждый о потреблении
алкоголя и здоровье:

алкоголь оказывает кратковременное и долговременное воздействие практически на каждый орган тела. В целом, данные свидетельствуют о том, что не существует «безопасного уровня потребления алкоголя» - фактически риск нанесения вреда здоровью увеличивается с каждым выпитым бокалом;

употребление алкоголя, особенно чрезмерное употребление, ослабляет иммунную систему и таким образом снижает возможность организма противостоять инфекционным заболеваниям и как значительно повышает риск заболеть туберкулезом или другими инфекционными заболеваниями;

употребление алкоголя делает сердечные мышцы слабыми, что становится причиной нарушения кровообращения. Такие изменения приводят к возникновению одышки, повышенной утомляемости и кашля. Результаты многочисленных исследований свидетельствуют о роли алкоголя в развитии специфической сердечной патологии «алкогольная кардиомиопатия»;

известно, что употребление алкоголя даже в небольших количествах является одной из причин некоторых типов рака;

алкоголь изменяет мысли, суждения, принятие решений и поведение;

употребление алкоголя даже в небольших дозах представляет риск для развивающегося плода в течение всего периода беременности;

употребление алкоголя является причиной нарушения функции печени, поджелудочной железы и других органов пищеварительной системы и как следствие развитие таких болезней как цирроз, панкреатит, гастрит;

употребление алкоголя приводит к увеличению риска травматизации и смерти в результате ДТП, утопления или падения;

потребление алкоголя относится к числу важнейших факторов риска, приводящих к развитию многих заболеваний и ухудшению их прогноза.



Всего по состоянию на 01.09.2020 года на диспансерном учете  в  УЗ  «Ветковская  ЦРБ» состоит: 


- 460 человек с синдромом зависимости от алкоголя – (2019 г. - 453 человека);



- 206 человек за употребление алкоголя с вредными последствиями (2019 г - 203 человека);



- несовершеннолетних на диспансерном учете нет.
Только в 2020 году в  УЗ «Ветковская ЦРБ»:

- поставлено на диспансерный учет 45 человек с синдромом зависимости от алкоголя; 
- поставлено на профилактический учет 26 человек по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями, из них 2 подростка;

-снято с диспансерного учета с синдромом зависимости от алкоголя  35 человек;

-снято с профилактического учета по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями 79   человек.


Главной причиной совершения правонарушений и преступлений в основном является употребление алкоголя.
На территории Ветковского района в состоянии алкогольного опьянения в 2020 году совершено 16 преступлений (2019 г. - 35).

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, а также с признаками алкогольного опьянения привлечено 37 граждан (2019г.- 38).
В Ветковском районе  в текущем году за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков к административной ответственности привлечено  8 лиц (2019г.-11 лиц), выявлен 1 случай незаконного хранения алкогольных изделий выявлено (2019г.-1 человек). 

Сотрудниками РОВД из оборота изъято 2,5 литра самогона, 170 литров  самогонной браги 11,5 литров спирта спиртосодержащей продукции.
В районе уделяется особое внимание предупреждению и профилактике пьянства и алкоголизма на рабочих местах.

Во всех сельскохозяйственных организациях района приобретены приборы «Алконт», изданы приказы о назначении ответственных лиц, осуществляющих приборный контроль. Проверки работников проводятся не только перед началом работы, но и в течение всей рабочей смены. Результаты проверок регистрируются в соответствующих журналах.

В 2020 году мобильной группой райисполкома, при проведении мониторинга производственных объектов, фактов нахождения работников  в состоянии алкогольного опьянения выявлено не было (2019г. - 2  чел.). 
Самими нанимателями с начала года установлено 46 фактов нахождения работников  на рабочем месте (в рабочее время) в состоянии алкогольного опьянения. Ко всем нарушителям приняты меры дисциплинарного взыскания, а также данные случаи рассмотрены на заседаниях комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданных в организациях и учреждениях района.
В последние годы в молодежной среде набрал значительные «обороты» т. н. пивной алкоголизм. Это отнюдь не безобидная вещь. Дело в том, что из-за слабой концентрации в пиве алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Поэтому алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3-4 раза быстрее, чем от крепких спиртных напитков. 

В этой связи весьма эффективным является запрет на распитие пива и слабоалкогольных напитков в общественных местах. 
Законодательство Республики Беларусь предусматривает административную ответственность за распитие указанных напитков на улицах, стадионах, в скверах, парках, в общественном транспорте и других общественных местах, кроме тех, которые предназначены для этих целей. На первый раз нарушившие запрет лица могут быть оштрафованы на сумму до 8 базовых величин. При повторном правонарушении в течение года размер штрафных санкций может возрасти уже до 15 базовых величин.

Справочно:

В Ветковском районе сотрудниками отдела внутренних дел за распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в пьяном виде к ответственности привлечено 207 граждан (2019г. – 470 граждан).

С целью выявления учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотических средств, совершению противоправных поступков, педагогами-психологами учреждений образования проводится диагностическое обследование учащихся. Традиционно в начале учебного года на основании диагностических материалов таких исследований даются  рекомендации всем участникам образовательного процесса, разрабатываются индивидуальные планы психолого-педагогической помощи  учащимся, ведутся карты психолого-педагогического наблюдения.

В отделе образования, спорта и туризма райисполкома ведется банк данных учащихся, нарушивших антиалкогольное законодательство. 

Справочно: в 2020 году сотрудниками РОВД за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте было привлечено 2 несовершеннолетних (2018г. – 10 несовершеннолетних). 
Для учащихся в каждом учреждении образования проводится цикл классных и информационных часов по профилактике пьянства и алкоголизма, формированию здорового образа жизни: «Всего одна рюмка…», «Я здоровье берегу – сам себе я помогу», «О вреде курения и алкоголя», «Алкоголь – яд» и др., что повышает престижность трезвого образа жизни в семье, осознание необходимости отказа от потребления алкогольных напитков несовершеннолетними.

Учреждением здравоохранения «Ветковская центральная районная больница» в ходе проведения медицинских осмотров учащихся старших классов проводится консультирование их по вопросам профилактики  пьянства и алкоголизма. Работниками здравоохранения проводятся информационные беседы в трудовых коллективах организаций, сельхозпредприятий района по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике социально-значимых болезней. В ходе таких бесед затрагиваются и такие темы как: «Результаты алкогольного опьянения и  травматизм», «Гепатит – причины, осложнения. Профилактика алкоголизма», также во время встреч ведутся беседы с родителями и обсуждаются такие темы как «Подростковый алкоголизм. В чем опасность» и др.

Вопросы предупреждения пьянства и алкоголизма находят отражение на страницах районной газеты «Голас Веткаўшчыны».
В Ветковском районе на борьбу с пьянством и алкоголизмом, а также снижение уровня негативных социальных и экономических последствий вследствие употребления населением алкогольной продукции направлены усилия всех органов государственного управления, общественных организаций.

Консультативную, медицинскую и методическую помощь по вопросам злоупотребления алкоголем можно получить в наркологическом кабинете Ветковской районной поликлиники по телефонам: 4-24-78, 4-24-79.
Вместе с тем, одной из основных задач обеспечения здоровой нации выступает определение и поддержание необходимого баланса интересов личности, общества и государства. Совершенно логичным будет вывод о том, что и каждой личности следует нести ответственность за собственное здоровье, соблюдая баланс в своих желаниях, потребностях и возможностях, баланс в совершаемых действиях и их последствиях. Выбор «употреблять спиртные напитки» или «не употреблять их» всегда остаётся за конкретным человеком.
                                                                                     УЗ «Ветковская ЦРБ»

                                                                                    Ветковский РОВД
                                                                                   Управление по труду, занятости и социальной 

                                                                                   защите райисполкома
                                                                                  Отдел идеологической работы, 

                                                                                  культуры и по делам молодежи райисполкома


