ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

(декабрь 2018г.)
«Преодоление пьянства и алкоголизма – одна из важнейших задач для государства и общества» 

Пьянство и алкоголизм –  серьёзное препятствие на пути развития любого общества. По данным Всемирной организации здравоохранения, злоупотребление алкоголем находится на третьем месте среди причин смертности (после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний). Подсчитано также, что систематическое употребление алкоголя уменьшает продолжительность жизни примерно на 15-20 лет. Лицами в нетрезвом состоянии совершается почти 40% всех преступлений, они  – частые виновники дорожно-транспортных происшествий. 

К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя, и проблемы пьянства и алкоголизма, а также наносимого этим пагубным явлением вреда являются для нас весьма актуальными.

Справочно: алкоголь, или этиловый спирт, является наркотическим ядом, действующим на клетки организма человека, парализуя и разрушая их. Учеными доказано, что 100 г водки  губит 7,5 тыс.  активно работающих клеток головного мозга. Доза 7–8 г чистого спирта на 1 кг тела является смертельной для человека. 

Алкоголь в любых дозах через формирование структурных изменений мозга подавляет интеллект, инициативность, творческие способности, снижает социальную активность, подавляет чувство гордости, чести, ответственности, заметно снижает половые способности, как мужчин, так и женщин, формирует стандартность мышления, подавляет человека физически и нравственно, отягощает наследственность и т. д. 

Систематическое потребление спиртного приводит к стойкому расширению кровеносных сосудов, непосредственно повреждая сердечную мышцу. Почки перестают выделять из организма вредные продукты жизнедеятельности.

Органом, наиболее повреждаемым при злоупотреблении алкоголем, является печень. Она перерабатывает около 95% алкоголя, поступившего в кровь. В результате в печени откладываются жирные соединения, что ведет к ее ожирению и замещению функционирующих печеночных клеток нефункционирующей рубцовой тканью – циррозу печени. Алкогольный цирроз является основной причиной смерти, связанной со злоупотреблением алкоголем. 

В человеческом мозге алкоголь окисляется в 4000 раз медленнее, чем в печени. Алкоголь концентрируется в клетках головного мозга до одного месяца. Установлено, что уже после четырех лет потребления алкоголя имеет место сморщенный мозг из-за гибели миллиардов корковых клеток. По оценкам зарубежных ученых, употребление алкоголя в дозе 200г.  сухого вина подавляет интеллект пьющего на 18-20 дней. Если люди выпивают два раза в месяц, то это означает, что их интеллект постоянно снижен.

При очень высоком  уровне алкоголя в крови нарушается нормальная работа той области мозга, которая управляет дыханием – может наступить смерть из-за остановки дыхания. 

Алкоголь оказывает воздействие на иммунную систему, повреждая ее защитный механизм. 

Наконец, одно из самых негативных последствий злоупотребления алкоголем состоит в том, что под его воздействием в мозгу происходит совокупность химических и физиологических перестроек, ведущих к установлению стойкой алкогольной зависимости. Алкоголь включается в обменные процессы организма. Все это дает основание рассматривать алкоголизм как тяжелую болезнь, с которой часто «больные» не в состоянии справиться самостоятельно. Порой недостаточно даже таких решительных действий, как выведение из запоя, кодирование, попытки бросить пить. 


Сформированная зависимость от алкоголя настолько сильна, что даже когда человек не пьет, он находится, как говорят медики, в состоянии ремиссии. Стоит принять хоть немного спиртного – и болезнь возвращается, несмотря на воздержание от употребления алкоголя в течение многих месяцев или даже лет. 

В 2018 году в  учреждении здравоохранения «Ветковская ЦРБ»:

- поставлено на диспансерный учет 55 человек с синдромом зависимости от алкоголя; 

- поставлено на профилактический учет 138 человек (2017-147) по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями, из них 14 подростков (2017г.-18 человек);

-снято с диспансерного учета человек с синдромом зависимости от алкоголя 70 человек (2017 г.-67 человек);

-снято с профилактического учета по поводу употребления алкоголя с вредными последствиями 92 человека, из них 10 подростков (2017г.-50 человек из них 6 подростков).



Всего по состоянию на 01.12.2018 года на диспансерном учете районной больницы состоит: 


-21 человек с психотическими расстройствами, связанными с употреблением алкогольных напитков: (за аналогичный период 2017г.-13 человек);


-506 человек с синдромом зависимости от алкоголя – (2017 г.-475 человек);


-286 человек за употребление алкоголя с вредными последствиями, из них 26 подростков (2017 г -195 человек из них 8 подростков);


-несовершеннолетних на диспансерном учете нет.


В текущем году 580 человек прошли медицинские освидетельствования по выявлению состояния алкогольного опьянения (за аналогичный период 2017г.-526 человек). На комиссиях по направлению в ЛТП рассмотрен 71 человек (за аналогичный период 2017г.-51 человек) и направлено в ЛТП 19 человек. Зарегистрирован 1 случай со смертельным отравлением суррогатами алкоголя - (за аналогичный период 2017г.-3 человека).



Главной причиной совершения правонарушений и преступлений в основном является употребление алкоголя.
На территории Ветковского района в состоянии алкогольного опьянения в 2018 году совершено 31 преступление (2017 г. - 33).

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечен 41 гражданин (2017г.- 49).
В Ветковском районе  в текущем году за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков к административной ответственности привлечено  60 лиц (2017г.-47), а также 1 лицо (2017г.-2) за незаконное хранение алкогольных изделий.

Сотрудниками РОВД из оборота изъято 1586 литров самогона и  самогонной браги, 13,0 литров  спиртосодержащейся жидкости. 
Выявлено 2 факта (2017г.-3) реализации алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива несовершеннолетним. 
В районе уделяется особое внимание предупреждению и профилактике пьянства и алкоголизма на рабочих местах.

Во всех сельскохозяйственных организациях района приобретены приборы «Алконт», изданы приказы о назначении ответственных лиц, осуществляющих приборный контроль. Проверки работников проводятся не только перед началом работы, но и в течение всей рабочей смены. Результаты проверок регистрируются в соответствующих журналах.

В 2018 году районной мобильной группой выявлено 2 факта нахождения работников на рабочих местах в состоянии алкогольного опьянения  (ОАО Столбунский - животновод и  У «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Шубино» - санитарка). 

Кроме того, в феврале текущего года областной мобильной группой на МТФ «Новоселки» ОАО «Хальч» выявлен факт нахождения мойщицы холодильного оборудования в состоянии алкогольного опьянения (уровень концентрации алкоголя в крови составил 0,82%). 

Самими нанимателями с начала года установлено 52 факта нахождения работников  на рабочем месте (в рабочее время) в состоянии алкогольного опьянения. Ко всем нарушителям приняты меры дисциплинарного взыскания.
Одним из ключевых звеньев проводимой в районе антиалкогольной политики является деятельность комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданных при райисполкоме, предприятиях, организациях и учреждениях.

Так, комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Ветковском райисполкоме за 2018 год проведено 6 заседаний, в том числе  5 выездных  – в сельсоветах. На выездных заседаниях рассмотрено 26 граждан, состоящих на профилактических учетах, из них 9 человек направлено на принудительное лечение от алкоголизма. Во время заседаний, как правило, перед присутствующими выступают сотрудники милиции, РОЧС, врач-нарколог и др. 
В последние годы в молодежной среде набрал значительные «обороты» т. н. пивной алкоголизм. Это отнюдь не безобидная вещь. Дело в том, что из-за слабой концентрации в пиве алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Поэтому алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3-4 раза быстрее, чем от крепких спиртных напитков. 

В этой связи весьма эффективным является запрет на распитие пива и слабоалкогольных напитков в общественных местах. 
Законодательство Республики Беларусь предусматривает административную ответственность за распитие указанных напитков на улицах, стадионах, в скверах, парках, в общественном транспорте и других общественных местах, кроме тех, которые предназначены для этих целей. На первый раз нарушившие запрет лица могут быть оштрафованы на сумму до 8 базовых величин. При повторном правонарушении в течение года размер штрафных санкций может возрасти уже до 15 базовых величин.

Справочно:

В Ветковском районе сотрудниками отдела внутренних дел за распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в пьяном виде к ответственности привлечено 616 граждан (2017г. - 552).

С целью выявления учащихся, склонных к употреблению алкоголя, наркотических средств, совершению противоправных поступков, педагогами-психологами учреждений образования проводится диагностическое обследование учащихся. Традиционно в начале учебного года на основании диагностических материалов таких исследований даются  рекомендации всем участникам образовательного процесса, разрабатываются индивидуальные планы психолого-педагогической помощи  учащимся, ведутся карты психолого-педагогического наблюдения.

В отделе образования, спорта и туризма райисполкома ведется банк данных учащихся, нарушивших антиалкогольное законодательство. 

Справочно: в 2018 году сотрудниками РОВД за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте было привлечено 14 несовершеннолетних (2017г. - 12 несовершеннолетних). Кроме этого, в 2018 году 22  родителя  были привлечены к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию своих детей, что привело последних к совершению  правонарушения до достижения  возраста административной, уголовной ответственности, из них, 5 родителей за нахождение несовершеннолетних  в общественном месте в пьяном  виде.  В 2017 году  - 11 материалов в отношении 11 родителей, из них 3 - за нахождение несовершеннолетних  в общественном месте в пьяном  виде.
Для учащихся в каждом учреждении образования проводится цикл классных и информационных часов по профилактике пьянства и алкоголизма, формированию здорового образа жизни: «Всего одна рюмка…», «Я здоровье берегу – сам себе я помогу», «О вреде курения и алкоголя», «Алкоголь – яд» и др., что повышает престижность трезвого образа жизни в семье, осознание необходимости отказа от потребления алкогольных напитков несовершеннолетними.

Учреждением здравоохранения «Ветковская центральная районная больница» в ходе проведения медицинских осмотров учащихся старших классов проводится консультирование их по вопросам профилактики  пьянства и алкоголизма. Работниками здравоохранения проводятся информационные беседы в трудовых коллективах организаций, сельхозпредприятий района по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике социально-значимых болезней. В ходе таких бесед затрагиваются и такие темы как: «Результаты алкогольного опьянения и  травматизм», «Гепатит – причины, осложнения. Профилактика алкоголизма», также во время встреч ведутся беседы с родителями и обсуждаются такие темы как «Подростковый алкоголизм. В чем опасность» и др.

Вопросы предупреждения пьянства и алкоголизма находят отражение на страницах районной газеты «Голас Веткаўшчыны».
Профилактика злоупотребления алкоголем повсеместно признается как чрезвычайно важная задача. В конечном счете, преодолеть эту проблему позволит активизация усилий всех, кто по долгу службы, а также в соответствии со своей гражданской позицией не может оставаться равнодушным перед лицом этого зла. 



 По мнению экспертов Всемирной организации здравоохранения, здоровье человека на 50% зависит от него самого, а именно от образа его жизни. Государство регулирует законодательными актами условия труда на производстве, медицинскую помощь  и т.п., что составляет остальные 50%.



Таким образом, преодоление пьянства и алкоголизма является задачей не только государства и общества в целом, но и каждого его индивида.
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